

千名人才下基层 励力同心促振兴

衡南县举行相关启动仪式暨驻村工作业务培训

切实增强驻村帮扶工作实效；要强化要素保障，凝聚乡村振兴强大合力。

会上，衡南县委组织部解读了“千名人才下基层 励力同心促振兴”工作方案、对全县驻村帮扶工作进行系统安排，并就如何做好新时期农村治安防范和信维稳工作、如何做好安全生产及应急管理、如何做好乡村振兴工作以及农村基层党建工作重点任务解读等4个方面进行了业务培训。

“农业丰则基础强，农民富则国家盛，农村稳则社会安”，今天我感到收获多多，业务培训的针对性很强，对做好驻村工作很有启发。”衡南县人民法院团委书记、90后青年陈艳蓉说。虽然孩子才4岁，她仍主动请缨，被院党组选派为驻村第一书记。她参会后感到十分振奋，表示愿做乡村振兴路上的“螺丝钉”，哪里需要就去哪里。

记者手记：

乡村广阔舞台 人才大有作为

春暖花开，衡南县千名人才下沉基层一线，实行“党群部门帮弱村、经济部门帮穷村、政法部门帮乱村、科技部门帮产业村”，这是推进乡村振兴的大手笔。

众所周知，人才是发展的核心竞争力。全面推进乡村振兴，人才是关键。习近平总书记强调，要把乡村振兴作为培养锻炼干部的广阔舞台，吸引各类人才在乡村振兴中建功立业。我国要实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦，最艰巨最繁重的任务在农村，最广泛最深厚的基础在农村，最大的潜力和后劲也在农村。

建功新时代，百年开新篇。乡村有广阔的舞台，千名人才下沉，必将为衡南县全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，奋力推进“三强一化”建设，加快建成“四区一花园”写下浓墨重彩的一笔！

200米“垃圾带”10天清理干净

衡阳县检察官网上发现线索，主动作为，还村民干净整洁生活环境

衡阳日报讯（通讯员 王璐 唐浩然）“以前过路都要捂着鼻子走。检察官出面后，200米长的‘垃圾带’10天就清理完了，为老百姓办了一件大好事”……近日，衡阳县检察院公益诉讼部门的检察官们对井头镇非法倾倒垃圾问题进行案件回访，闻讯赶来的村民你一言我一语表达谢意。

2月19日，检察官在网上发现一条公益诉讼线索，短视频画面中绵延不绝的生活垃圾，配上“臭气熏天”等文字，让检察官们当即决定成立办案组，联合当地综合执法大队对线索进行现场摸排。

2月21日，大雪纷飞。办案检察官根据视频线索，对疑似倾倒地展开地毯式搜索，最终在井头镇土冲附近山坳中发现这处隐秘“垃圾场”。现场的一条土路两旁，红红绿绿的饮料盒、塑料碗、食品包装袋组成的一条“垃圾带”，长达200余米，厚厚的积雪也未能阻挡一阵阵恶臭袭来。检察官们走访得知，这些垃圾都是村民们日常生活类似现象。

产生的，装运工人在运输时选择偷懒、抄近道，没按规定将垃圾倒入临时存放地。

“融雪或者下雨，垃圾渗滤液会顺着雨水流到山脚的池塘和农田里，对生态环境造成很大的污染，危害社会公共利益，必须立即清理掉。”勘查现场，分管公益诉讼的副检察长罗友顺当即表达了处理意见。

随后，办案组一行人马不停蹄赶往井头镇政府，通过座谈对线索进行面对面口头交办，要求当地行政部门切实履行监管职责，及时对堆放的生活垃圾进行清理，同时加大排查其他垃圾堆放场地是否还存在类似现象。

截至3月2日，办案组回访的时候，当地堆积的垃圾已经基本清理干净。如何规范处理乡镇垃圾、解决乡镇倾倒垃圾、规范临时堆放点成为衡阳县检察院今年重点关注的议题。下一步，该院将以此为契机，在提出垃圾规范化管理建议、堵住监管漏洞的同时，推动相关行政法规的出台。

清廉润家风 争当贤内助

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 张奇平）筑牢廉洁“防火墙”，把好清廉家庭关。3月7日下午，衡南县在该县廉政教育基地开展了“清廉润家风·争当贤内助”家庭助廉活动。

该县将“清廉衡南”建设与“三八”妇女节相结合，积极教育引导领导干部家属树牢“以廉养家、以廉齐家、以廉兴家”意识，筑牢拒腐防变家庭防线。活动

邀请了该县部分县级领导、县直机关单位、乡镇（街道）党组织主要负责人配偶22人参加。县委书记胡果雄向她们赠送了《清风传家》《严以治家》廉政书籍，并献上鲜花表达节日的祝福。受邀的干部配偶代表踊跃发言，针对清廉家庭建设畅谈感悟和思考。随后，大家还“以观悟廉”，参观县廉政教育基地，接受清廉文化教育洗礼。

党建引领社区多元共治

■文/图 衡阳日报社全媒体记者 周琪



优美舒适的社区环境。

“社区的变化，大家都看在眼里，喜在心里，小区环境越来越好，住起来舒心多了！”“是啊，现在物业和我们业主之间的关系也越来越好，发生问题及时解决，你看，那边又在植绿补绿……”3月7日，珠晖区酃湖乡雁东湖社区佳源酃湖都市小区的居民潘阿姨与邻居在小区散步时，纷纷点赞社区推进城乡治理标准化的成果。

雁东湖社区是去年4月成立的一个年轻社区，由原来的东湖村转变而来。为抓好社区基层治理，切实提高社区居民的幸福感、获得感、安全感，雁东湖社区坚持以党建工作统揽全局，将“一会三清、三看三上门、六查六反馈”作为工作抓手，结合网格化管理机制，持续推进社区治理“里巷工作法”，打通了服务群众的最后一百米。

自开展城乡治理标准化以来，雁东湖社区通过“四会四议”工作流程，重点对卫生死角、未硬化路面、破损道路进行清理和整改，按照路面硬化、平整、排水通畅、路沿石整齐等标准，切实完成了辖区内背街小巷的环境整治工程。“没有成立社区以前，基础设施很不好，遇到下雨的时候，出行都不太方便，随着城乡治理标准化的开展，之前的村现在变成社区了，我们也住进高档小区，生活品质大大提升了。现在，小区处处都有美景，生活非常安逸。”居民彭亚岚高兴地告诉记者。

“为了进一步巩固改造成果，建立长效机制，我们设立了由社区骨干党员、楼栋长、居民小组长组成的志愿服务队，划分责任区间做好管理维护工作，同时，倾听居民意见诉求，在解决改进的过程中，不断完善社区服务体系。”李德林表示，下一步，社区还将联合附近的大学，将其丰富的青年志愿者资源融入到社区日常工作中来，进一步推动城乡治理标准化的进程。

演陂镇组织干群开展植树造林活动

衡阳日报讯（通讯员 刘牧黎 饶献文 全媒体记者 罗文鹏）蒸阳三月，春风涌动。昨日上午，衡阳县演陂镇结合3月8日国际妇女节，组织干部群众开展了以“标准化新变化，我的家乡更美啦”为主题的植树造林活动。

植树现场紧张有序，形成了一道长达1.2公里的靓丽“风景线”。按照绿化建设标准化工作要求，干部群众以2—3人为一组，在阳光下尽情挥洒汗水，栽种了桂花树、紫薇花树等200棵。

今年以来，演陂镇积极响应市委、市政府

城乡治理标准化的部署要求，始终以城镇靓、家乡美为目标，接连组织了“道路安全戴帽行动”“保护母亲河”等专项行动，出台了“疫情防控演陂标准”等专项规范，开展了“集镇市场整治”专项治理，为城乡治理标准化建设在基层一线落地见效提供了“演陂样本”。

祁东县公安局禁毒大队近日荣获“2021年度全省缉毒执法工作成绩突出单位”。

2021年以来，该大队坚持科学分析，压实责任筑牢禁毒防线，创新打击毒品犯罪新模式，坚持源头管控，精准施策。一方面加强社会宣传，另一方面严格管控易制毒品，切实减少毒品流入，禁毒工作取得了显著成效。2021年，禁毒大队破获公安部禁毒局督办目标案件3起、省公安厅督办目标案件2起，有效打击了毒品违法犯罪。

（全媒体记者 姚永军 通讯员 许天喜）

3月6日，石鼓区青山街道西湖新村社区新时代文明实践站组织辖区爱心企业、“衡阳群众”志愿者开展了“真情暖万家”活动，用实际行动诠释新时代雷锋精神。

志愿者为行动不便的老人、残疾人等特殊人群提供上门义务理发服务；社区工作人员、“衡阳群众”志愿者走访困难家庭，并送上了慰问品，与老人聊家常，嘘寒问暖，提醒老人们注意安全用火用电用气。

（全媒体记者 胡亚华 通讯员 黄佳佳）



内敛乾坤 参悟天地
52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶

酒鬼酒股份有限公司
JIUGUILIQUOR COMPANY LIMITED